
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 3 dias do mês de Dezembro de 2009, às 14:00, no SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, do município, CHAPADA GAÚCHA, Estado
MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PAULO ILDÉCIO GONÇALVES representante
do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADEMILZA RODRIGUES PEREIRA AMORIM - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
FBIO TOLEDO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
GILVAN GOMES DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOS?RAIMUNDO RIBEIRO GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA DOS REIS R?O LOPES - SEC.MUN. DE ASSIST?CIA SOCIAL
NILTON C?AR VELOSO BRAGA - SEC. MUN. DE AGRICULTURA
ORLANDO NUNES DE BRITO - EMATER-MG

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CHAPADA GAÚCHA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Foi reiterado aos membros da CMGE, a importância da participação efetiva principalmente no acompanhamento e divulgação dos trabalhos do Censo 2010,
em todos segmentos da sociedade no município, dispensando maior atenção para zona rural, caracterizada pelas dificuldades de acesso e localização dos
domicílios.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Não existe possibilidade de apoio.
Apoio de líderes local: Prefeitura Municipal, Secretarias Municipais, Sindicato dos Trabalhadores Rurais e EMATER/MG.
Outras formas: Não existe possibilidade de apoio.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Prefeitura Municipal.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal e Secretarias Municipais.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal.
Segurança: Prefeitura Municipal.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Prefeitura,Secretaria Municipal de Educação e Sindicato dos Trabalhadores Rurais.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura, Secretaria Municipal de Educação e Sindicato dos Trabalhadores Rurais.



Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal e Secretaria Municipal de Educação.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
 

A síntese de informações (o município e seu contexto) foi distribuída e destacada a importância dos dados registrados.
DIVULGAÇÃO DO PSS: A Sra. Patrícia Corradini Baruff, representante do Sr. José Raimundo Ribeiro Gomes (Prefeito Municipal); Fabianna Maria Ribeiro
Santos, representante de Maria dos Reis Rêgo Lopes  (Secretária Municipal de Assistência Social); Fábio Toledo dos Santos (Auxiliar Administrativo da
Prefeitura Municipal); Nilton César Veloso Braga (Secretário Municipal de Agricultura); Gilvan Gomes de Almeida (Guarda Municipal); Ademilza Rodrigues
Pereira Amorim (Sindicato dos Trabalhadores Rurais);  Aline Gonçalves de Oliveira, representante de Orlando Nunes de Brito (EMATER/MG) garantiram
divulgação do PSS sempre que oportuno e principalmente nas reuniões das entidades que representam.   
POSTO DE COLETA: A Sra. Patrícia Corradini Baruff, representante do Sr. José Raimundo Ribeiro Gomes  (Prefeito Municipal), garantiu espaço físico,
mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, etc) e comunicação (telefone, banda larga, fax) para funcionamento. 
Fabianna Maria Ribeiro Santos, representante de Maria dos Reis Rêgo Lopes (Secretária Municipal de Assistência Social) e Nilton César Veloso Braga
(Secretário Municipal de Agricultura), prometeram apoio de mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, etc).
INFRAESTRUTURA DO TREINAMENTO:  A Sra. Patrícia Corradini Baruff, representante do Sr. José Raimundo Ribeiro Gomes (Prefeito Municipal) através
da Secretaria Municipal de Educação e a Sra. Ademilza Rodrigues Pereira Amorim (Sindicato dos Trabalhadores Rurais), garantiram espaço físico, mobiliário
(mesas, cadeiras, estantes, etc); quanto ao apoio na comunicação (telefone, banda larga, fax) foi garantido pela Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de
Educação). 
Obs: Orlando Nunes de Brito (Representado por Aline Gonçalves de Oliveira), Maria dos Reis Rêgo Lopes (Representada por Fabianna Maria Ribeiro
Santos), José Raimundo Ribeiro Gomes (Representado por Patrícia Corradini Baruff).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de Administração e Finanças), Câmara Municipal, Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de Transportes). De
acordo informado pelos membros presentes, o Sr. Carlos Roberto da Silva (Chefe de Divisão Agrícola da Prefeitura Municipal) mudou para África e não mais 
partipará da CMGE.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


